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GIÁO ÁN

PHÁT TRIỂN THẨM MĨ
	Đề tài: Tạo hình
            Khuôn mặt cảm xúc của bé
Loại tiết: Đề tài
Lứa tuổi: Mẫu giáo bé (3-4 tuổi).

Số lượng trẻ: 18-20 trẻ

Thời gian tổ chức: 20-25 phút.
Giáo viên thực hiện: Nguyễn Thị Bích Vân



NĂM HỌC 2025 – 2026
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Kiến thức

- Trẻ nhận biết và gọi tên được các khuôn mặt cảm xúc vui, buồn, tức giận.
- Trẻ biết được một số các bộ phận trên khuôn mặt ( tóc, mắt mũi, miệng).
- Trẻ biết dùng các nguyên vật liệu khác nhau để tạo thành khuôn mặt vui, buồn, tức giân.

- Biết sắp xếp để tạo thành bố cục bức tranh cho hài hoà hợp lý, cân đối.
2. Kĩ năng

- Rèn kỹ năng quan sát, phối hợp tay – mắt.

- Rèn kỹ năng sắp xếp, dán các chi tiết hợp lý để tạo thành khuôn mặt có cảm xúc (vui, buồn, tức giận).
- Phát triển khả năng sáng tạo và biểu đạt cảm xúc.

3. Thái độ

- Trẻ tích cực, hứng thú khi hoạt động, tự tin chia sẻ ý kiến với cô và các bạn về sản phẩm của mình.
- Trẻ biết yêu quí và giữ gìn sản phẩm của mình làm ra.
II. CHUẨN BỊ

1. Địa điểm: 
- Lớp học rộng rãi, thoáng mát. 
- Trang trí lớp học theo chủ đề.
2. Đội hình: 

- Trẻ về ngồi bàn ( 3 nhóm).
3. Đồ dùng của cô:
- Vô tuyến, máy tính.
- PP hình ảnh cảm xúc của bé ( vui, buồn, tức giận).
- Video làm mẫu của cô ( hình ảnh khuôn mặt tức giận).
- 2 tranh mẫu ( hình ảnh khuôn mặt vui, khuôn mặt buồn).
- Que chỉ, 2 cái giá tạo hình.
- Nhạc bài hát: “ Gọi tên cảm xúc”, “Khuôn mặt cười”.
4. Đồ dùng của trẻ:
- Bàn cho trẻ ngồi 

- Mỗi trẻ 1 hình tròn

- Giấy bìa, hồ dán, nút chai, ống hút, thìa sữa chua, giấy màu…
- Khăn lau tay.
- Giá trưng bày sản phẩm
III. TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức:
- Cô cùng trẻ vận động theo nhạc bài hát: “ Gọi tên cảm xúc” 
-  Các con vừa hát bài hát gì? Trong bài hát nhắc đến những cảm xúc gì?

- Cô cho trẻ xem pp hình ảnh cảm xúc.
-> Cô chốt: Vừa rồi các con đã được xem khuôn mặt cảm xúc vui, buồn, tức giân.

- Hôm nay, cô và các con cùng nhau tạo hình, làm các khuôn mặt cảm xúc khác nhau nhé!
2. Phương pháp và hình thức tổ chức
* Quan sát và đàm thoại tranh mẫu: 
+ Tranh 1:  Khuôn mặt cảm xúc vui:
- Con có nhận xét gì về bức tranh? 
- Bức tranh thể hiện cảm xúc khuôn mặt gì? Vì sao con biết?

- Cô dùng nguyên vật liệu gì để làm đôi mắt (miệng, mũi, tóc…)

=>Cô đã dùng những nguyên liệu tái chế: Bìa catton, giấy màu làm tóc, cô dán 2 mắt, ống hút làm mũi, xốp nhũ màu làm miệng để tạo hình khuôn mặt cảm xúc vui đấy!

+ Tranh 2:  Khuôn mặt cảm xúc buồn:
- Con có nhận xét gì về bức tranh? 

- Bức tranh thể hiện cảm xúc khuôn mặt gì? Vì sao con biết?

- Cô dùng nguyên vật liệu gì để làm đôi mắt (miệng, mũi, tóc…)

=>Cô đã dùng ống hút làm tóc, nút chai làm mắt, giấy màu làm miệng để tạo hình khuôn mặt cảm xúc buồn đấy!

+ Tranh 3: Khuôn mặt cảm xúc tức giận:
-Cô cho trẻ quan sát trên video cách làm khuôn mặt tức giận

-Cô đã làm khuôn mặt cảm xúc gì? Cô sử dụng nguyên liệu gì để làm khuôn mặt tức giận này?

=> Cô chốt: Từ các nguyên liệu bìa catton, giấy màu,ống hút màu, bìa màu thìa sữa chua, sẽ tạo nên được nhiều khuôn mặt cảm xúc đáng yêu đấy các con ạ!

* Đàm thoại để trẻ nêu lên ý tưởng 

- Cô Vân rất tò mò muốn biết các con sẽ tạo hình khuôn mặt cảm xúc gì?

- Con sẽ sử dụng nguyên liệu gì để tạo hình khuôn mặt đó?
- Con sẽ làm như nào?
* Trẻ thực hiện
- Cô đã chuẩn bị rất nhiều bìa catton và các chi tiết để trang trí các con hãy lựa chọn những nguyên vật liệu phù hợp để tạo hình khuôn mặt mà các con thích nhé. Nào cô mời các con!

- Trẻ về nhóm và thực hiện

- Cô bao quát và giúp đỡ trẻ khi cần thiết, khuyến khích trẻ phối hợp các chi tiết để tạo hình các khuôn mặt được đẹp và sinh động.

* Nhận xét sản phẩm

- Cô sản phẩm của trẻ vào mô hình cho trẻ ngắm những sản phẩm mình làm ra và nhận xét, chia sẻ cảm xúc về bài của mình, của bạn.

- Cảm ơn các con đã tạo ra rất nhiều các khuôn mặt thật đáng yêu.

- Cô mời con lên chia sẻ sản phẩm của mình cho cô và các bạn cùng nghe nhé. Con lại đây với cô nào, sản phẩm của con đâu?( cô hỏi 2 – 3 trẻ)

- Con đã sử dụng nguyên liệu gì để tạo hình khuôn mặt? Con đã làm như thế nào?
=> Ngoài ra, cô thấy có nhiều bạn rất sáng tạo sử dụng các nguyên vật liệu phong phú để tạo hình cho khuôn mặt cảm xúc mà các con thích. Cô khen cả lớp mình nào!
3. Kết thúc:  

Hôm nay các con đã làm thật giỏi! Mỗi khuôn mặt mà các con tạo ra đều mang một cảm xúc khác nhau. Có khuôn mặt vui, có khuôn mặt buồn, khuôn mặt tức giận nhưng tất cả đều rất đáng yêu. Cô khen tất cả các con! Cô hi vọng các con luôn ngoan ngoãn và chúng mình sẽ cười thật tươi như khuôn mặt vui này nhé!

Cô cho trẻ đứng thành vòng tròn hát bài hát: “Khuôn mặt cười”
- Nhận xét, tuyên dương trẻ
	-Trẻ hát và vận động cùng cô
-Trẻ trả lời
- Trẻ ngồi xem
-Trẻ lắng nghe
-Trẻ lắng nghe
-Trẻ quan sát
-Trẻ nhận xét
-Trẻ lắng nghe
-Trẻ trả lời

-Trẻ xem video

-Trẻ lắng nghe

-Trẻ trả lời

-Trẻ về nhóm thực hiện

-Trẻ quan sát và nhận xét

-Trẻ trả lời

-Trẻ lắng nghe

-Trẻ hát cùng cô




